



С НОВЫМ  
ГОДОМ,  
ТОВАРИЩИ!

Год издания XII | № 1 (2939) | 1 января 1943 г., пятница | Цена 15 коп.

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Наша страна вступает в новый 1943 год.

Минувший 1942 год вошел в историю нашей родины, как год порной, напряженной борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Наш народ многое пережил за этот год. На его долю выпало тяжелое бремя войны. Но никакие испытания, никакие лишения не смогли и не смогут поколебать нашего единства, нашей непреклонной веры в победу.

В грозный час войны, когда обезумевший враг, не считаясь ни с какими потерями рвался к Сталинграду, наши люди не растерялись, не упали духом. Наоборот, воины Красной Армии на фронте еще ожесточеннее, еще беспощаднее стали громить врага, изматывать его, истреблять живую силу и технику врага. Советские патриоты в тылу еще упорнее, еще самоотверженнее стали трудиться на своих постах, давая фронту все необходимое. И враг был остановлен и отброшен на запад.

Трудящиеся нашего района в этом году немало поработали на помощь фронту. Колхозники успешнее, чем в прошлом году провели все сельскохозяйственные работы, лучше выполняют свои обязательства перед государством. За двоих, за троих работают наши железнодорожники и рабочие других предприятий.

Но как бы ни велики были наши усилия, мы еще далеко не все сделали для помощи фронту. 1943 год должен быть годом напряженной борьбы. Мы должны усилить свои усилия, побоевому подготовиться и провести весенний сев, давать Красной Армии еще больше хлеба, мяса, овощей и других сельскохозяйственных продуктов, еще быстрее доставлять на фронт поезда с воинскими грузами, еще больше давать стране лесоматериалов.

Мы вступим и в новый год с полной уверенностью в свои растущие силы, охваченные радостью наступления наших войск на важнейших участках фронта, возбужденные новым патристическим подъемом советского народа. По почину тамбовских колхозников, советское крестьянство щедро вносит свои сбережения на строительство мощных танковых колонн, авиационных взводов и т. д. Наша военная промышленность с каждым днем все больше и больше дает фронту танков и самолетов, орудий и минометов, пулеметов и винтовок.

Вместе с Красной Армией в наступление на врага идет весь советский народ. В этом нерушимом единстве фронта и тыла — залог нашей победы.

В 1943 году мы придем к новым, еще большим победам на фронте и в тылу.

## Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Трудящиеся Смоленской области по почину тамбовских колхозников внесли на строительство танковой колонны «Смоленский партизан» только по 7 освобожденным от немецких оккупантов районам 6.702.980 рублей и 6 тысяч пудов хлеба. Сдали в фонд обороны облигаций государственных займов на сумму 6.850 тысяч рублей. Горя желанием скорейшего разгрома немецких захватчиков, трудящиеся временно оккупированных районов собрали в тылу противника и через партизан сдали в фонд обороны страны 1.400.000 рублей денег. А всего по области собрано в фонд обороны страны 14.952.980 рублей.

Колхозы и колхозники нашей области сдали государству 1.540.440 пудов хлеба—134,9 процента, 1.395.360 пудов семя—125 процентов, 1.345.020 пудов картофеля—135,2 процента, 238.020 пудов овощей—120 проц. Не имея обязательного плана государственных поставок, они сдали государству 382.020 пудов мяса, 196.680 пудов молока, 119.641 пуд кож сырья, 936 пудов шерсти, 1.542.610 штук яиц. Продали государству 27.300 пудов овощей.

Колхозники, колхозницы и трудящиеся области продолжают сбор средств и хлеба на строительство танковой колонны «Смоленский партизан».

От имени трудящихся области обращаемся к Вам, товарищ Сталин,—танковую колонну «Смоленский партизан» передать гвардейским частям Красной Армии Западного фронта, которые вместе с партизанами борются за освобождение нашей области от немецких захватчиков.

Секретарь Смоленского обкома ВКП(б) Д. ПОПОВ.

## Секретарю Смоленского обкома ВКП(б) товарищу ПОПОВУ

Передайте трудящимся освобожденных от немецких оккупантов районов Смоленской области, а также временно оккупированных врагом районов, внесшим 14.952.980 рублей и 6.000 пудов хлеба в фонд обороны страны, в том числе и средства на постройку танковой колонны «Смоленский партизан», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мое единственное желание—оказать посильную помощь Красной Армии в разгроме ненавистного врага. Следуя благородному примеру колхозника Саратовской области товарища Головатого, я внес в Государственный банк на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии» все свои личные сбережения—257 тысяч рублей, заработанные честным трудом в колхозе.

Пусть такие колхозники Грузии беспощадно давят и уничтожают немецко-фашистских разбойников, оскверняющих нашу советскую землю.

Живите долгие годы, наш любимый вождь и отец! Председатель колхоза «Цетели Варсквлади» селения Свенети, Горийского района, Грузинской ССР Степан Иванович БАГДОШВИЛИ.

## Колхоз «Цетели Варсквлади» селения Свенети, Горийского района Грузинской ССР Председателю колхоза Степану Ивановичу БАГДОШВИЛИ

Спасибо Вам, Степан Иванович, за Вашу заботу о Красной Армии.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

## Москва, ЦК ВКП(б), товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Грузии, воодушевленные Вашим историческим докладом в октябрьские дни, организовали по примеру тамбовцев сбор средств на постройку танковой колонны «Колхозник Грузии». За несколько дней они собрали из личных сбережений и внесли в отделение Государственного банка 72.500 тысяч рублей. Поступление средств продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Грузии К. ЧАРКВИАНИ.

## Тбилиси, Секретарю ЦК КП(б) Грузии товарищу ЧАРКВИАНИ

Передайте колхозникам и колхозницам Грузинской Советской Социалистической Республики, собравшим 72.500 тысяч рублей на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ДЕКАБРЯ)

В течение 30 декабря наши войска южнее Сталинграда продолжали успешно развивать наступление и заняли районные центры: Ремонтное и Троицкое, населенные пункты—Погожка, Терновка, Ивановка, Сиротский, Трудников, Фомин, Чернышов, Валюевка, Улан-Эрге, Ленинский и станцию Семичная.

В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

За 29 декабря в районе Сталинграда уничтожено 32 транспортных самолета противника.

29 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, взорвано 6 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми отрядами, захватили 24 вражеских дзота и выбили противника из нескольких кварталов, прилегающих к одному из заводов. Захвачено 2 орудия, 115 винтовок и 27 пулеметов. В результате боя уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда бойцы Н-ской части заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Гитлеровцы предприняли несколько контратак, пытались вернуть потерянные позиции. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. В результате боя уничтожено до батальона немецкой пехоты и подбиты 4 танка.

Нашими бойцами захвачено более 250 винтовок, 4 миномета, 30 пулеметов, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Южнее Сталинграда наши войска продолжали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов.

При взятии Котельникова разгромлены два полка немецкой пехоты. В районе Яшкуль нанесено поражение частям моторизованной дивизии противника. Продолжая продвигаться вперед, советские войска уничтожили 1500 вражеских солдат и офицеров, 15 танков, 20 орудий, 12 минометов, 50 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 немецких самолетов.

В районе Среднего Дона наши войска вели наступательные бои и на ряде участков отбивали контратаки подошедших резервов противника. В

районе занятого на днях населенного пункта, Н-ская часть отбила две контратаки немецкой мотопехоты. В результате боя истреблено до 600 гитлеровцев. Взято в плен 70 вражеских солдат и офицеров и захвачено 115 автомашин. На другом участке наша часть преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед.

Германское информационное бюро сообщило, что 26 декабря германские бомбардировщики якобы совершили успешный налет на Москву. Вслед за этим, корреспондент шведской газеты «Стокгольмс-Тиднинген» передал из Берлина такое сообщение: «Налету на Москву в ночь с 25 на 26 декабря благоприятствовала ясная, лунная ночь. Немцы утверждают, что этот налет причинил большой вред и вызвал огромные пожары. Бомбежка была направлена в первую очередь против железных дорог и фабричных районов, расположенных внутри города».

Итальянская д-орня Гитлера также подхватила берлинскую «утку».

Римское радио передало и следующее подробности: «Немецкая авиация совершила налет на окрестности Москвы. Большое количество германских самолетов атаковало железную дорогу и аэродромы Москвы. В северной зоне Москвы ожесточенной бомбардировке подверглись железнодорожная станция и большое количество складов. Возникшие пожары были видны издалека и освещали местность на большом расстоянии».

Страшен сон, да милостив бог!

Немецкие и итальянские мошенники набрали три короба о так называемом налете на Москву. Между тем каждый житель Москвы знает, что никакого налета на Москву и ее пригороды ни в ночь с 25 по 26-е декабря, ни в предыдущие дни и ночи не было.

Известно, что гитлеровцы врут не от хорошей жизни, а их римские подручные стараются даже переополнить своих хозяев. В этом нет ничего нового и удивительного. Но почему шведский журналист, корреспондент газеты нейтральной страны, взял на себя незавидную роль рупора грязной геббельсовской кухни? Это не делает чести ни корреспонденту, ни его газете.

Мировое общественное мнение еще лишней раз убедится, какую цену представляют собой немецкие сообщения, и что нельзя верить ни одному слову берлинских заправд.

## Новогодние подарки

### Стахановцы производства

31 декабря сапожная артель «Пробуждение» (председатель артели тов. Григорьев) подвела итоги своей работы. Годовой план этим коллективом выполнен на 102 процента.

Лучше всех работала Центральная мастерская, выполнившая план на 150 процентов. Образцом прекрасной работы служит заведующий мастерской тов. Амдурас. Из мастеров здесь выделяются т.т. Савельев, Бутяк, Зыков, Кривошеин и ученик Козлов, которые систематически перевыполняют нормы.

Годовой план на 130 процентов выполнила мастерская при железнодорожном депо (заведующий тов. Лебедев, он же бригадир). В этой мастерской отлично работает мастер Долгушев.

### Перевыполнили годовой план

28 декабря закончил с перевышением годовую программу Шахунский лесхоз.

Годовой план по заготовке дров для транспорта выполнен на 129, по вывозке — на 102 процента.

Сергеев,  
старший лесничий.

### На 170 процентов

Успешно работал в четвертом квартале Шахунский промкомбинат (директор тов. Евсюков). По валовой продукции план выполнен на 170,4 процента, по ширпотребу — 275,8 процента.

### Самоотверженно трудясь

Благодаря самоотверженному труду всего коллектива, Вахтанский канифольный завод 31 декабря выполнил годовую программу.

Героическая Красная Армия ведет наступательные активные действия на Сталинградском и Центральном фронтах, в районе среднего Дона и на Северном Кавказе. Под ее ударами немецкие войска отступают на запад, неся невосполнимые потери в живой силе и технике. Каждый день воины Красной Армии отмечают свой путь освобождением десятков населенных пунктов и советских людей, временно подпавших под иго гитлеризма.

В дальнейших наступательных действиях Красной Армии огромная и первостепенная роль принадлежит железнодорожному транспорту, от которого зависит своевременная доставка фронту всего необходимого для окончательной победы над коварным врагом.

## Задачи сельских комсомольцев

В своем историческом докладе 6 ноября 1941 г. товарищ Сталин призывал колхозников, чтобы они работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Боевыми делами откликнулись колхозники на призыв вождя. Немалая доля труда в больших делах ложится и на комсомольцев.

На уборке урожая, на обработке льна многие комсомольцы выполняли по две—три нормы в день, как например звено тов. Коструковой. В эти дни тов. Кострукова показывала пример высокой производительности труда.

Сейчас первоочередная задача сельских комсомольцев — быстрее закончить выполнение госпоставок и образцово подготовиться к весеннему севу.

Наш район занимает одно из последних мест в области по сдаче хлеба и льна государству. Но комсомольские организации Поломского, Андриановского, Б-Широковского сельсоветов до сих пор не осознали той задачи, которая поставлена в период войны перед сельскими комсомольцами. Комсомольцы этих организаций не вменяются по-настоящему в жизнь колхозов, не ведут решительной борьбы со срывщиками заготовок.

ЦК ВЛКСМ поставил важнейшей задачей колхозных комсомольских организаций успешное проведение весеннего сева в 1943 году. Бюро райкома комсомола обсудило инициативу перевозских комсомольцев о сборе и приведении в порядок сельскохозяйственного инвентаря и разъяснило это обращение всем комсомольцам района.

Многие комсомольские организации хорошо провели декабрь, собрали за десять дней весь сельскохозяйственный инвентарь с полей. Комсомольцы колхоза «Сталинский пахарь» — секретарь тов. Телегина, «Красная Фадька» — секретарь тов. Зеленкова не плохо поработали в этом отношении, они собрали весь инвентарь и приступили к его ремонту.

Но есть у нас такие комсомольские организации, которые абсолютно ничего не сделали по сбору и ремонту инвентаря. В совхозе № 9 до сих пор у дороги валяются не подобранные плуги, а комсомольцы проходят мимо таких возмутительных фактов.

Бюро РК ВЛКСМ обсудило вопрос о сборе и изготовлении запасных частей для сельскохозяйственных машин и потребовало от всех комсомольских организаций немедленно начать сбор запасных частей. Для этого нужно создать из числа инициативных комсомольцев бригады, сделать подворный обход тех квартир, кто раньше работал на тракторе и других машинах, проверить не валяются ли детали на полях, в колхозных сараях.

Немалую роль в подготовке к весеннему севу играют и семена. Задача комсомольцев состоит в том, чтобы проконтролировать засыпку семян, отсортировать их и хорошо сохранить. Для этого необходимо из числа комсомольцев и пионеров создать сигнальные посты, которые будут контролировать засыпку семян и нести ответственность за их сохранение.

Одним из важнейших мероприятий в подготовке к весеннему севу является вывоз навоза и удобрений (куриного помета и золы). Комсомольские организации должны натолкнуть нерадивых руководителей на своевременную вывозку навоза и сбора удобрений. Помимо этого надо организовать из пионеров бригады, которые будут заниматься сбором золы и куриного помета для удобрений полей, чтобы получить богатый урожай и обеспечить нашу страну хлебом и необходимым сырьем.

Во время борьбы советского народа против немецких оккупантов усилилось значение политической работы среди молодежи, к комсомольцам предъявлены большие требования по улучшению дела пропаганды и агитации, по широкому разъяснению молодежи лозунгов нашей партии и правительства — лозунгов борьбы против ненавистного врага. Многие комсо-

мольские организации правильно поставили политическую работу среди молодежи, используя все формы пропаганды и агитации для мобилизации всех сил молодежи на помощь фронту, на разгром врага.

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 1 октября обязывает все комсомольские организации перестроить работу по политическому воспитанию на военный лад. Но, к большому сожалению, многие комсомольские организации не удосужились обсудить это решение на комсомольских собраниях, в частности — при колхозе имени Крупской, Лужайского сельсовета (секретарь тов. Ершова), при колхозе «Большевик», М-Полдневского сельсовета (секретарь тов. Цветкова), при колхозе «Новый путь», Лужайского сельсовета (секретарь тов. Журавлева) и ряд других.

Там, где плохо поставлена политическая работа, там, где комсомольцы не повышают своего идейно-политического уровня, там молодежь не вовлекается в ряды ленинского комсомола. За 1942 год эти комсомольские организации не приняли в комсомол ни одного человека.

Важнейшая задача комсомольцев, заключается в том, чтобы повседневно повышать идейно-политический уровень, быть в курсе всех политических событий.

Комсомольские организации должны регулярно два раза в месяц проводить комсомольские собрания, ставить интересные и живые вопросы, добиваясь, чтобы комсомольские собрания являлись школой коммунистического воспитания. Шире практиковать проведение лекции, докладов на политические темы, встречи со знатными людьми производства, с участниками отечественной войны. Практиковать проведение открытых комсомольских собраний, групповых чтений, организуя вокруг себя молодежь в ряды комсомола, повседневно повышать роль комсомола в колхозном производстве и хозяйственной жизни страны.

В. Кузнецова.

## За рубежом

### «Русская армия окрепла в суровых испытаниях»

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Английская печать продолжает уделять большое внимание наступательным действиям советских войск. Газета «Санди таймс» пишет, что достигнутые уже этим наступлением результаты являются чрезвычайно внушительными. Успехи советских войск показывают, что русская армия укрепила свои силы в суровых испытаниях летних и осенних боев этого года. Наступление советских войск свидетельствует о смелости наступательной стратегии русского командования.

Военный обозреватель газеты «Йоркшир пост» пишет, что последняя неделя наступательных боев, в течение которой Красная Армия уже очистила от врага значительную территорию, является одной из наиболее замечательных недель в русской истории.

Комментируя наступательные операции частей Красной Армии в районе Среднего Дона, газета «Таймс» отмечает, что быстрого продвижения русских явилась неожиданной для неприятеля и застала его врасплох. Преодолевая огонь германских противотанковых орудий, проволочные заграждения и укрепления, части Красной Армии занимают позиции германских войск.

Газета «Ньюс кропикл» особо подчеркивает то обстоятельство, что части Красной Армии захватывают значительное число пленных, превосходящее число пленных, взятых в прошлом году.

### Переговоры между де Голлем и Жиро

В последние два дня между генералом де Голлем и генералом Жиро происходят переговоры об объединении французских вооруженных сил. Де Голль и Жиро уже заявили о взаимной готовности сотрудничать. Предполагается, что в течение ближайших десяти дней произойдет встреча между де Голлем и Жиро.

### Упадные настроения в финской армии

Усталость от войны, пессимизм и уныние все больше и больше охватывают не только гражданское население Финляндии, но и финских солдат и офицеров. Военный корреспондент газеты «Хувустадсбладет» так описывает финских солдат, которых он наблюдал во время военных действий, после неудачной атаки на позиции советских войск: «На их лицах усталость. Глаза пусты, безжизненны. Все думают о том, когда будет конец этой борьбе».

По свидетельству корреспондента, настроения безнадежности — типичное для финской армии явление. (ТАСС).

## УМЕЛО ПРЕОДОЛЕВАТЬ ТРУДНОСТИ

Коллектив железнодорожников Шахунского узла, понимая сложность задачи, неустанно оказывает всемерную помощь фронту. Улучшили свою работу промывочный и подомочный цеха, которые значительно сократили простой паровозов на ремонте.

Преодолевая трудности зимы машинисты депо т.т. Астафеев, Малицын, Белых А., Перминов и Кубышин систематически перевыполняют техническую скоростную и экономия 15—20 процентов топлива. Паровозные бригады стали водить поезда без набора топлива на промежуточных станциях, осваивая метод машиниста Рыжова. 16 декабря машинист товарищ Пахнин провел поезд до стан-

ции Ветлужская без набора воды и топлива на промежуточных станциях. Инициативу тов. Рыжова подхватили также машинисты Астафеев, Шкалик, Малицын, Белых А. и другие.

Справляется со своими задачами и 9-я дистанция пути, не имевшая за первый месяц зимы никаких задержек поездов.

Но есть у нас и такие звенья, которые абсолютно не подготовлены к зиме. Достаточно привести такой пример. Работы на южной эстакаде по подаче дров на паровозы ожидаемой не обеспечены. Ожидаемая строится, но черепашьими темпами. А пока рабочие ходят обогреваться к дежурному по депо. Они мешают

его оперативной работе и сами не имеют надлежащего отдыха.

На складе топлива станции Быструха ожидала для рабочих также по сей день отсутствует. Не проявляют должной заботы о бытовых условиях рабочих складов топлива руководители 3 отделения паровозного хозяйства. Начальник отдела приема и увольнения товарищ Шорохов послал троих мобилизованных комсомольцев на склад станции Ежыха, не выдав им продуктовых карточек и не обеспечив их общежитием. Приехав на станцию Ежыха, комсомольцы провалились три дня на полу ошестития и возвратились обратно. В это время в Ежыхе был начальник 3 отделения паровозного хозяйст-

ва тов. Щука, но мер он никаких не принял.

Бездушные, нечуткие руководители в 3 отделении паровозного хозяйства. Такое положение больше не терпимо, с этими безобразными фактами надо покончить раз и навсегда.

Коллектив железнодорожников Шахунского узла должен приложить все свои силы для дальнейшего улучшения продвижения поездов на фронт, и сметая со своего пути все лишнее, мешающее нормальной работе, должен преодолеть трудности второй военной зимы.

К. Буланенков,  
зам. нач. политотдела 3 отделения.

Ответ редактор  
А. М. МОЧАЛОВ.